

ОЛИМПИАДА ПО ИСТОРИИ РУМЫН И ВСЕОБЩЕЙ ИСТОРИИ районный/муниципальный тур, 8 февраля 2020 года, XII-ый класс

Время работы: 180 минут

Желаем успехов!

Опираясь на предложенные исторические источники, содержание и достигнутые Вами компетенции, выполните следующие задания.

Источник А. „12 июля 1941 г. в Москве было подписано соглашение между СССР и Великобританией, в котором были закреплены обязательства обеих сторон о взаимной помощи в борьбе с Германией и об отказе от идеи сепаратного мира с Берлином. Как и Атлантическая хартия, это соглашение послужило правовой основой для дальнейшего формирования союзной коалиции против Германии. Кроме того, Великобритания в августе того же года стала оказывать советской стороне и финансовую поддержку, предоставив СССР 3%-ный заем на 10 млн. фунтов стерлингов сроком на 5 лет. В свою очередь США предоставили СССР кредит в размере 10 млн. долларов. [...]»

(История внешней политики СССР.1917-1980 гг. Т.1. 1917-1945 гг. М., 1980.)

Источник В. „29 сентября - 1 октября 1941 г. в Москве состоялась конференция представителей СССР, США и Великобритании по вопросам оказания взаимной военно-экономической помощи. Это была первая трехсторонняя встреча союзников за годы войны. В роли основного поставщика выступали США. Грузы, предназначенные для СССР, предполагалось доставлять несколькими маршрутами: через Иран, по Черному морю, по Тихому океану и с помощью арктических конвоев в Архангельск и Мурманск. 7 ноября 1941 г. конгресс США положительно решил вопрос о распространении на СССР действия программы ленд-лиза”.

(История международных отношений. В трех томах. Т. II. М., 2012.)

Источник С. Для вторжения во Францию была избрана Нормандия, где на протяжении около 80 км побережья Сенекой бухты (от залива Вей до устья реки Орн) происходила высадка с моря. После массированной бомбардировки с воздуха и артиллерийского обстрела орудиями главных калибров флота американские, английские и канадские солдаты устремились к побережью. В общей сложности 6 июля высадились основные силы пяти пехотных и трех воздушно-десантных дивизий, несколько танковых полков и бригад, а также отряды специального назначения — диверсионно-десантные британские «Коммандос» и американские «Рейнджеры». К 12 июня на плацдарме, имевшем протяженность 80 км по фронту и 13—18 км в глубину, уже было 16 союзных пехотных и 3 танковых дивизии. Англо-американские войска закрепились на побережье, по дну Ла-Манша были проложены бензопроводы, срочно сооружались порты. Происходило быстрое наращивание сил.”

(Яковлев Н.Н. США и Англия во второй мировой войне, Учпедгиз. Москва,1961г.)

Источник Д.



